

再增1死 目前共705人受困 15人失聯

# 花蓮強震累計10死1099傷



## 下落不明15人 可能有5人慘遭活埋

失聯部分為受困在九曲洞的晶英酒店人員三十人、砂卡礑步道有二大三小共五人、慈恩站東葦公司一人、中和礦場一人，共有目三十八人，山月村布洛灣三人已確認無礙。另名西寶國小師生六十人也報平安。

花蓮縣政府統計，建築物受損傾倒建物一七六件（黃單十四件、紅單二十一件、無危零一件）。

太魯閣地區受困待救援民衆估計六六三人，其中慈濟收容情形二三人，其中花蓮市中華國小一十五人。

酒店四六六人（一二五名員工，三四一旅客）、天祥吉安鄉仁國中二十六人、月光寺二十一人、秀林鄉活動中心七十三人（十一員及六十二旅客旅客）、西崇德國小六十人（十五老師四十五學生）、九曲洞十人，其她社區二十人、遊客四人。

受傷目前住院三十六人，其中慈濟十九人（其中二人為加護病房）、門諾六人、國花三人、部花一人，急

土石掩埋者，搜救人員於四日下午四時半已將六十歲長者罹難者大體脫困，運送下山檢察官相驗完畢。

## 和平礦場六十人四日下午安全撤出

據中央災害應變中心最新統計，受困人數從中午十

四十分止，已造成全國十死、一〇九傷、七

〇五人受困及十五人失聯，原預計昨晚搶通至九

曲洞路段作業，因搶災困難，估延至今天下午三

時搶通。

○四〇三地震震，再添一名罹難者，是小錐麓步道遭土石掩埋者，搜救人員於四日下午四時半已將六十歲長者罹難者大體脫困，運送下山檢察官相驗完畢。

## 和平礦場六十人四日下午安全撤出

據中央災害應變中心最新統計，受困人數從中午十

四十分止，已造成全國十死、一〇九傷、七

〇五人受困及十五人失聯，原預計昨晚搶通至九

曲洞路段作業，因搶災困難，估延至今天下午三

時搶通。

## 和平礦場六十人四日下午安全撤出

據中央災害應變中心最新統計，受困人數從中午十

四十分止，已造成全國十死、一〇九傷、七

〇五人受困及十五人失聯，原預計昨晚搶通至九

曲洞路段作業，因搶災困難，估延至今天下午三

# 更生日報

KENG SHENG DAILY NEWS

第27626號

非經本報同意，不得轉載本報圖文

創辦人：謝膺毅 發行人：謝立德

**泥作徵**  
師父日薪2600~3000  
學徒日薪1500~2000  
電洽0921421907黃小姐  
宏順工程行 吉安鄉仁里三街80號

20536978  
284110218

## 震後快速復機電

# AI晶片出貨影響可控

每天24小時都有人員隨時待命

嚴重受創，之後對直立式設備增設防震台

對於減緩地震影響有幫助。

至於成熟製程影響程度，過去許多晶圓

製造在台灣應是最安全的。

一名半導體設備業者透露，國

外客戶相當關心這次花蓮地震影

響，由於時差關係，3日深夜、

4日凌晨仍無法休息，要對美國

可迅速恢復運作，影響可控，此外輝達

也聲明不受影響之際，台灣出貨

是否受影響引關注，研調機構集邦分析

A I晶片龍頭輝達採用的4奈米製程

，坐落台積電南科廠，機台經調校後應

，花蓮在生產先進晶片扮演關鍵的晶

，這地地震提醒各國，將關鍵的晶

，花蓮昨日發生25年來最強地震，

正當A I晶片供不應求之際，台灣出貨

是否受影響引關注，研調機構集邦分析

A I晶片龍頭輝達採用的4奈米製程

，花蓮地震引發國際關注，國外媒體報

導指出，台灣在生產先進晶片扮演關鍵

，花蓮在生產先進晶片扮演關鍵的晶





# 紅單戶短期租屋 1戶最高補助10萬



圖：花蓮縣長徐榛蔚四日偕立法委員傅崐萁，率縣府團隊至中華國小、化仁國中辦理震災救助說明會。（記者李柏霖／攝）

蘇花公路中斷 花蓮農產繞路北上  
縣府啟動農漁畜禽產品運費補助

蘇花公路三日因地震中斷，花蓮縣政府即宣布，啓動蘇花公路中斷農產品運費補助。縣長徐榛蔚表示，地震災非人能預測，災中的搶救與災後的重建得由農友全力的支持。

她也同時感謝立法委員傅崐萁持續關心，

縣府農業處長陳淑雲說明，花東地區農民

團體辦理蔬果共同運銷供應臺北（一、二市

一、新北三重、板橋）、桃農果菜批發市

場及生鮮農產品宅配者，補助標準為依運輸

契約所訂運費內容調整，每公斤補助最高以

一點三元為限。

花東地區漁（農）民團體辦理漁產品共同

運銷，因蘇花公路中斷改行經南迴公路供應

臺北、三重、蘇澳等北部地區批發市場，每

公斤補助金額最高四元。

花東地區農民透過農會、合作社等農民團

體，辦理毛豬共同運銷供應宜蘭、新北或桃

園等肉品市場拍賣者，在蘇花公路交通中斷

日起至恢復通行，運輸車輛日期間所增加的

運費，由農業部核實補助，每車次以新台幣

八千元為上限。

花東農產部分，花東地區農民透過農會、

合作社等農民團體，辦理家禽共同運銷，供

應台北市環南市場，或新北市家禽批發市場，每

公斤補助金額最高四元。

花東農業部在蘇花公路交通中斷日起至恢復通行，運輸車輛日期間所增加的運費，由農業部核實補助，每車次以新台幣八千元為上限。

核實補助，每車次以八千元為上限。







5大舞台、135組樂團接力

# 台灣祭屏東登場 嘴唱3天

屏東縣4日電

屏東音樂品牌「台灣祭」今天起一連3天在墾丁大灣遊憩區登場，5大舞台、135組樂團接力連續嗨唱3天，炙熱陽光也擋不住熱情人潮，還沒開場就湧入大批歌迷。

屏東縣府發布新聞稿指出，台灣祭邁入第4屆，已建立起墾丁音樂品牌，今年推出更多元演出陣容，除了美秀集團、金曲獎最佳樂團滅火器、拍謝少年等百組樂團，並邀請唱過火紅動漫火影忍者主題曲的日本龐克天團SABOTEN、

義大利新潮流NOCTAE、泰國火紅重搖滾勁旅Defying Decay等知名國際藝人跨海參與演出。

另外，規劃「春漾舞台」開放給有音樂作品的新生代音樂家或樂團報名，篩選出具有實力、發展潛力的表演者，今年突破400組報名，包括來自日本、英國、泰國、澳大利亞、義大利、香港等國家的團體，經評審選拔，選出海內外頂尖27組樂團演出。

縣府提及，5大舞台從上午11時開唱，儘管南部太陽的陽光炙熱，也擋不住

樂迷熱情，還沒開場就湧入大批樂迷，不少人直奔周邊商品區搶購，人氣、買氣旺；屏東縣警察局恆春分局也在活動現場設機動派出所，由保三總隊支援緝毒犬協助巡邏，維護樂迷及遊客安全。

另外，無法前來共襄盛舉的民眾，也可透過台灣祭粉絲頁（Facebook）及三立新聞網網站、三立新聞網YT、Vidol YT、完全娛樂YT等平台線上直播，一起欣賞精彩表演；活動演出表可上台灣祭官方網站或臉書查詢。

## 愛貓被震到逃竄嚇尿 邵雨薇向吳慷仁報平安

台北電

藝人邵雨薇3日出席保養品活動，對於一大早的地震仍餘悸猶存，她透露家中的貓咪怕到瘋竄還嚇到亂尿尿，她則是一邊收拾掉落的碗盤，一邊不忘上網搶購地震包。

邵雨薇住在6樓，一早就被強震嚇醒，她透露家中貓咪嚇到胡亂奔跑，還有一隻貓邊跑邊尿，她在搖晃當下致電男友吳慷仁，互相報平

安後，她馬上爬網訂購地震包，記者會上她也分享地震包內容物，表示未雨綢繆很重要。

邵雨薇將出發到日本遊學，目前計劃念語言學校3個月，閒暇時會到日本郊區走走，喜歡攝影的她也可趁機多拍些美照，她表示，遊學期間會在週末飛回台灣工作，但會盡量不缺課，以唸書為首要目標，「把握機會跟日本人講話，要把語言學好。」



圖：藝人邵雨薇3日出席保養品活動，對於一大早的地震仍餘悸猶存，她說，搖晃當下有打電話給男友吳慷仁，互相報平安後馬上爬網訂購地震包。

（中央社）

圖：屏東音樂品牌「台灣祭」4日起一連3天在墾丁大灣遊憩區登場，5大舞台、135組樂團接力嘴唱，吸引大批人潮共襄盛舉。

（屏東縣政府提供）

## 魏德聖BIG 清明連假增場次 蕭美琴觀影 讚動人生命故事

台北4日電

導演魏德聖執導電影BIG清明連假期間增加場次，1日和3日的特映會邀請副總統當選人蕭美琴和民進黨立委邱議瑩觀影，蕭美琴稱讚電影是動人的生命故事；邱議瑩鼓勵癌友勇敢活著。（圖／米倉影業提供）

電影公司透露，蕭美琴觀影前特別先備好衛生紙擦心流淚，映後稱讚電影是動人的生命故事，「看到很多大戰士、小戰士給予彼此溫暖，相互擁抱學習，這是個值得大家一起来分享的故事。」

同為抗癌戰士的邱議瑩哽咽表示，電影讓她想起10年前做化療的時刻，要不斷自我勉勵戰勝癌細胞，「也鼓勵癌友，我們要更勇敢幸福的活著。」

特映會上也有許多藝人，苗可麗要觀衆衛生紙「帶好帶滿」，看完電影能獲得滿滿愛的力量。金馬獎最佳男配角陳慕義說小朋友的演出

讓他驚訝，「搞的我都要哭出來了。」曾國城則抱住小演員們說：「怎麼會這麼好看，有好強大厚實的生命力在裡面，喜歡有笑有淚的人一定要走進戲院好好欣賞這部好片。」

另外，演員張鈞甯以社會福利基金會公益大使名義，包場給小朋友看電影，她說：「電影的力量感很重，不管面對生命中的挫折，或是很多我們預想不到的事情的時候，以樂觀的心情去面對，會獲得滿滿能量。」



## 汽車天地

**Honda**

旅行無罪 試乘有禮！

全車系來店試乘送旅人隨行包

試乘送 旅人隨行包

試乘抽 智能騎行行李箱 市價 \$21,900

智能騎行行李箱

## Honda來店試乘抽智能騎行行李箱

### 兒童繪畫活動同步開跑

Honda全車系入主享最高100萬0利率

（記者李秉添、蔡宛玲／報導）為感謝消費者長久以來的支持，Honda Taiwan 4限時推出「旅行無罪、試乘有禮」活動，全車系來店試乘送「Honda專屬旅人隨行包」，再週週抽「Airwheel智能騎行行李箱」；入主各車款再送超值好禮優惠；消費者可把握購車良機！

為讓喜愛Honda的消費者擁有豐富多樣的旅行體驗，Honda Taiwan本月限時推出「旅行無罪、試乘有禮」活動，全車系來店試乘送「Honda專屬旅人隨行包」，再加碼週週抽「Airwheel智能騎行行李箱」好禮，讓您盡享愜意生活。歡迎消費者即刻至全國Honda Cars試駕體驗或至官網 <https://www.honda-taiwan.com.tw/Auto> 了解Honda車款的獨特魅力。

此外，Honda Taiwan為鼓勵小朋友們表達心中的夢想，即日起至5月10日止，歡迎3~12歲對繪畫有興趣的小朋友們至全國Honda Cars領取畫紙，並完成作品繳交，即贈送DOR全天然兒童黏土(數量有限，送完為止)，評選獲獎者最高可拿獎學金12,000，詳情請參閱官網活動說明。

歡慶全新世代CR-V累計超過10,000台車主，即日起至5月31日止透過活動網頁製作AI專屬邀請函解鎖任務，推坑親友試乘，即可抽「沖繩雙人來回機票」等大獎。本月另加碼限時入主CR-V享「60萬高額0利率」、「5年延長保固」，指定車型再享「360度環景系統」(S適用)、「BSI盲點偵測系統」(VTi-S適用)，實現滿載全家人的移動夢想喜悅。

## HYUNDAI汽車3月銷售突破2,000台

### 年度最暢銷MPV CUSTIN 車型調整

HYUNDAI汽車3月份新車銷售表現亮眼，共登錄2,098台，其中2023年全年銷售6,290台寫下國內最暢銷MPV CUSTIN，截至3月底已累積交車超過8,000台，總經銷商南陽實業即日起調整車型配備及售價，現行販售GLT-A入門款將取消第二排側遮陽簾及豪華雙天窗兩項配備，建議售價129,9萬元，原GLT-B款則維持不變。



HYUNDAI CUSTIN豪華家族

，以純正七人座MPV格局，超越同級的規格配備、全車系標準配備10.4吋整合式多媒體主機、電動側滑門、二、三排獨立出風口及LV2先進主被動安全科技；搭載HYUNDAI最新

世代SmartStream 1.5 Turbo引擎，搭配8速自排變速系統，最大馬力170ps，最大扭力25.8kg-m，四種駕駛模式；提供SUV操駕性能與完整安全科技，滿足三代家庭的用車需求。

## LUXGEN「好禮龍FOR U專案」好評延續

### 4月感恩回購URX指定車型另享2萬購車金

為了回饋消費者，LUXGEN在4月特別延續「好禮龍FOR U專案」，入主URX、U6全車系最高可享高額70萬分期零利率，再享免領牌費，加碼再送原廠導航；同時，為讓更多消費者輕鬆入手LUXGEN車款，限時祭出指定車型換購回饋；請消費者把握購車良機！

URX NEO憑藉於SUV、MPV之間跨界、多元用途的獨特定位，以及最高7人座的車格，廣受消費者的青睞。URX NEO 7人樂活版、7人生活家版不僅擁有高顏質、高馬力、高科技、大空間，以及標配ACC全速域主動車距巡航功能（含

## KYMCO 60週年慶首場「新車逗樂鬧」油電新車驚艷亮相

### 新一代多功能車「大樂」FunTech Scooter 享樂主義 法式浪漫電車Many馬卡龍特仕版升級Ionex3.0電翻時尚

全球專業機車品牌KYMCO適逢60周年，積極朝向「油電雙冠」目標邁進；首波發表會「新車逗樂鬧」，全新推出兩款車型，第一款為KYMCO「大樂Dollar」多功能FunTech Scooter，結合KYMCO最新專利「翻Tech車架」、翻轉坐墊、8公升超大油箱與內置20個鎖點等特色；第二款Ionex 80光陽電動車「Many馬卡龍特仕版」，擁有獨有五角盾形定位燈、4.2kW動力馬達且適用Ionex 3.0電池規格；以滿足消費者全方位的用車需求與用車樂趣。

為提供騎士多樣化的生活樂趣，多功能機種FunTech Scooter「大樂Dollar」；充滿未來感的簡約線條、趣味橫生的玩樂感氣息，不僅具備高強度全新研發輕量化車架、雙層鋼管結構腳踏板以外，更導入光陽最新專利「翻Tech」車架，具備OneTouch



綠等三種車色選擇，坐墊下擁有可置入3/4安全帽體的置物空間，超大前置物處以外，並配備有輕鬆後移的一鍵倒車、USB充電埠等，提供消費者展現個人獨特品味的最佳選擇。



→LUXGEN「好禮龍FOR U專案」好評延續中！







## 桌球之路的甘苦談

每當我戰勝了對手，我的心情就會從輸球的失落轉為剛才贏球的喜悅，不過熱愛桌球的背後卻有著不為人知的故事。

其實我以前是不喜歡打桌球的，因為每天兩小時以上訓練，讓我覺得枯燥乏味，每當我在比賽場上輸球，我的心裡就會想著：「我怎麼會輸！」導致我最後連比賽都不想去。然而，這情形並沒有好轉，反而持續惡化，在練習賽中也會發生。

四年級，我終於懂的如何「享受」桌球這項運動，經過日不復一日的訓練，我的實力也更上一層樓，而且我還發現，只要靜下心來，我就能體會到桌球的樂趣，我站在桌球桌前，剎那間，我感覺到場上緊

鑄強國小／趙家翰

張的氣氛，而我的腦袋就像電風扇一樣飛速運轉，不斷地在篩選出最容易戰勝對手的方法，我的手就是一把堅韌的刀，每揮出一刀就會刺破對手的防守，而有時也會不小心揮空，或者誤傷自己，那幫我的腳就宛如兩根彈簧般，不停抖動，雖時準備彈到球落下的地方。這樣享受桌球，就可以讓我在打球時不會覺得枯燥乏味，輸球時，我也會想著我在這次比賽學到了什麼，有什麼缺點。用這種方式享受桌球，才是最好的方法。

每個人可能都會有自己不喜歡做的事，但如果用不同的方式去享受，或許也能讓這件事情成為你最美好的事。(六年級)

## 那個下午的下坡路段

龍崎國小／黃莉娜

那一雙每天不停的在夜晚端出美味的晚餐的手，她的手總是迅速的做著早餐給客人享用，她的手每天的早上五點開始就烤著又香又甜又脆的麵包，媽媽從不喊累。

有一次，因為我和哥哥吵架而大叫可是阿公已經提醒過，之後去念我媽，媽媽又唸我，她說：「都講過多少次了，不要大叫，你還大叫，害我們又要被趕走了！真拿你沒辦法，快去和他說對不起。」我就哭哭啼啼地跑了，之後，我回想自己帶給媽媽的煩惱，因為被長輩責罵的痛苦，媽媽都往心裡吞。

有一次，我跟媽媽一起去騎車，那時的風很涼。停在廟前坐下來休息，休息的時候，我和媽媽正當聊得開心的時候大風突然過，把我們的頭髮吹的亂糟糟，我跟媽媽一直在笑，笑到臉頰要掉下來，後來騎到一處斜坡，下坡路上我們兩人盡情的大叫，那真是一個美好時光，那個下午的笑聲還深深迴盪在我的腦海中。

我和媽媽就像糖果和包裝紙，每當我一直傷心或受傷，她就會來包著我，她總是如此溫柔的包覆著我。(四年級)

## 校外教學之旅

北林國小／楊雨潼

期待已久的校外教學終於到來，這一次我們要去參訪的地方是「東區老人之家」和「五味屋」。

為了去拜訪東區老人之家的阿公、阿嬤，我們可是很辛苦的，音樂課及社團課都非常努力的練跳健康操、吹兩首排笛曲目、演唱應景的詩歌，大家都練到信心滿滿，隨時都可以出發。

第一站我們到「東區老人之家」參觀，這一間老人福利機構，主要服務的對象是失能的長輩。當我們抵達東區老人之家時，沒想到裡面非常的寬敞，有許多的隔間，看起來有不同的功能，我們先去養護中心，雖然這些行動不便的老人都坐在輪椅上，但是看起來都很健康。我們連續表演四個節目後，第一個活動是幫長輩按摩，之後再玩柚子傳情遊戲，我們跟長輩在拿到柚子後，都要說祝福的話。接著我們到安養中心，這裡面住著行動自由的老人家，長輩們都很開心跟我們一起互動。之後真園老師跟我們分享他之前來老人之家拜訪的心情，在探險活動結束後，我們搭上游覽車前往下一個目的地。我們來到麥當勞享用的美味午餐，老師一直幫我們拍照，有大口吃著漢堡、薯條、雞塊的搞笑畫面，也有喝著冰冰涼涼飲料時，今天收穫滿滿真開心！(六年級)



## 顛倒世界不一樣

看一件事情或一個東西，若是選擇從不同的角度，也許會有不一樣的結果。

爸爸總是把陶瓷做的碗反過來當作磨刀的用具，讓刀變得更鋒利，好用來切食物，成為料理的好幫手。

媽媽會把快用完的潤髮乳倒過來放，這樣還能多擠出一大坨。她還會把牙刷倒過來放，剛用完的水就不會流到握柄

上。媽媽還會將洗好的鍋子倒過來，下面再用一個小碗接水，這樣不會弄髒流理臺。

姊姊老是把杯子倒過來放，裡面放顆

球，讓我猜猜位置在哪裡。她還會把碗倒過來，裝進白飯和配料，以兩個碗合體用力搖晃，好吃的飯糰就完成了。

每次出去探訪比較偏遠的景點，必須

走好長一段山坡才能抵達，走得好累好累的時候，我會改用倒退走，故作輕鬆的換個視野，神奇的是，腳上的酸痛感都沒了。

有時候顛倒看事情，會讓我們知道遇到困難時可以用另一個角度再看看，說不定只要再努力一下下，只要勇於多嘗試幾次，麻煩就解決啦！(六年級)

## 蛙鏡的自述

中華國小／劉家成

我是一個蛙鏡，有著黑色的外框、藍色的鏡片，我原本的生活很孤單無聊，每天都待在盒子裡，自從遇見現在的主人後，生活從此變得幸福了。

我現在的主人很細心，當我被他買回去之後，就陪著他做訓練或是去比賽，每次結束的時候，主人都會用水把我清洗乾淨，主人他很愛護也很珍惜我，有一次他忘記帶我回家，就一副擔心的樣子，馬上回來游泳池找我，跟我說：「你是我的好夥伴，我不應該丟下你，對不起，我下次一定會記得。」我聽了之後心裡好感動。

我陪著主人每天早晚在游泳池裡努力訓練，我覺得我們像是缺一不可的好夥伴，我很開心能當主人的得力助手，也很感謝他把我買回去，讓我的生活從此不同了！(三年級)

## 年的味道

臺南市大同國小／王彥翔

在我年紀還小的時候，每到過年，基本上我和家人都是去台北外婆家和大家團圓，大多數的親友都集中在外婆家，那種衆人群聚的熱鬧景象對年幼的我來說是相當震撼的體驗，因為很少同時看到這麼多親人，況且大家都穿著色彩鮮豔的新衣，有美麗的紅藍條紋，還有綠色格子，如果大家站成一排，可能會出現彩虹，外婆特地準備滿桌的大魚大肉，各式料理的香味直衝我的鼻子。

在餐桌上，大家總是互相寒暄，而我們這些小孩就是在玩桌遊，整間房子洋溢我們興奮交談的聲音。在收拾完餐桌後，大人們拿出撲克牌玩，我們這些小孩當然會擠上前湊熱鬧，就算不懂規則也要玩，我記得有一局我終於贏了，我高興得手舞足蹈。有些長輩會利用這段時間發紅包給我們，我手上拿滿紅包，心裡開了花似地快樂，但紅包很快就被媽媽收走了，她還叮囑我要去洗手，可是我很不想洗，因為我想保留屬於新年特有的味道。

其實這些都不是我最期待的活動，因為比起打牌，我更喜歡刮刮樂，因為單是尚未揭曉那種未知的感覺就很刺激，因為上次我刮到八百元，所以我滿懷信心，打牌活動持續接近晚上九點了，總算有人起身準備出門，我聽到之後，馬上站起來穿鞋子，快速的下樓到彩券行，我看到櫃上各式各樣的刮刮樂，我自信的挑選一張，結果居然沒有中獎，此刻，我的信心受到巨大的打擊。

每次的過年我都滿心期待，畢竟過年的和樂融融的氣氛是平時忙亂生活節奏無法相比的；過年時，家家戶戶都會飄出一股香氣，在大街上也會出現唱歌跳舞的表演，一群人擠在一起觀看，那種輕鬆的心情簡直像置身在快樂天堂一樣逍遙自在。(六年級)

## 關於我的夢想

東華附小／劉玠昇

我的夢想是成為一位舉世聞名的科學家。這源自於我小時候非常喜歡做實驗。

媽媽跟我分享小時候的我，就會在廚房裡翻箱倒櫃把冰箱所有可以當作容器以及可以用的東西全部拿來當實驗的器具，雖然，常常把家裡搞得亂七八糟，但爸爸媽媽也莫可奈何，也許，他們也希望我的夢想像蒲公英的種子一樣，到處飛翔，最後開花結果。

而這個夢想的準備期是這樣開始的……。

首先，我需要一個實驗室，所以，爸爸特別把頂樓打掃乾淨，我則是把日積月累收集好的各式各樣的實驗器材擺上；我的第一個問題，總算解決了，離我的夢想又更進一步了，我雀躍的像隻猴子跳上跳下。

接下來，我發現實驗器材不夠，例如：燒杯數量不夠，我一開始想要不要直接去買，可是這樣的用錢就會不夠，我就像乾枯的樹一樣沒有養分，我突然靈光一閃像有養分的樹一樣活過來了，我就試著用其他的替代方案，為什麼我不把實驗用品用其他東西來替代，例如：把蠟燭當酒精燈，或把玻璃杯當成燒杯，最後成功了，我開心的像麻雀活蹦亂跳。

老師說過「有夢想，才有前進的動力」。所以，我絕對不能放棄任何一個可以做實驗的機會，任何的努力都是積沙成塔，絕不是一飛登天，希望有一天大家可以叫我「多啦A昇」。(四年級)

臺南市崇學國小／陳瑋輝

## 海是我的心靈導師

看著寬闊的天，天底下還有寬闊的海，天和海連成一個無邊無際的藍色世界。海一望無際，也深不見底，海的廣大、海的遼闊，令我的心胸更開闊，令我的眼界更廣大。海能廣闊，一樣有一顆包容的心，那世界就會少歧視，讓世界變得更美好。

海面上布滿了大大小小、奇形怪狀的岩石，海水撞到了岩石，掀起了千層浪，浪花有如萬馬奔騰一般壯闊。我認為，我們人生一定會遇到像岩石一樣的挫折，但是我們應該要像浪花一樣不要退縮，正面迎擊挫折，造就人生波濤萬丈。



臺中市東山國小／蔡雨辰

時間不早了，太陽西下，夕陽在水面上映染出金黃色的海面，海不斷的潮起潮退，浪花朵朵。海的潮起潮退，帶來砂礫，也帶走砂礫，就像人生這台火車，有人上車，就一定會有人下車，海灘上的沙一定不會一直留在沙灘上，所以我們一定要珍惜當下。

我們應該要像這面海一樣，有包容的心，面對挫折不要退縮，要向海學習。(六年級)



## 我最喜歡的故事

北埔國小／劉鴻

講到故事，我最喜歡的故事就是凡叔叔說故事，因為它的每一頁都充滿了深刻的含義，可以讓讀者感受到讀書的樂趣。

我記得有一頁讓我深刻的記住了這段話，這段話說：「命其實並非固定不變，全看你自己怎麼做。所謂『命由己作，相由心生；福禍無門，惟人自召』。」如果你做了善事，命就好。可是如果我做了惡事，命就不好。福也是要自己去求的，譬如我做了善事，就是本來沒有福，也會有福了。」就一段話，裡面就充滿了深深的教育。這段話僅是第一章的一小部分，就有如此多的佳句，每一頁都能給人那麼多的教訓，真是讓人看過了都欲罷不能的書啊！

直到前些日子，我看到了這本凡四訓，我的想法有了一點改變，因為有關於如何改造現在既定的命運，以及如何開創未來光明前途的方法都在這本書裡面了。而且，最重要的是這本書所講的方法都很簡單，大家都做得到。舉個簡單的例子，譬如大家都知道作善事對命運會有很好的幫助。可是這本書卻指出，行善可以得到好報是沒有錯，可是如果想要把這輩子不好的命運改善的話，光「行」善是不夠的，必須要「積」很多善才行。(六年級)